

Завтра, в воскресенье 1 октября, в Каталонии состоится референдум о независимости. Состоится вопреки беспрецедентному давлению со стороны Мадрида.

Жителей Каталонии это давление только подстегивает идти голосовать. Не столь важно – за или против. Важно – высказать свое мнение. То есть осуществить свое «право на самоопределение», записанное в главных международных декларациях. Уверена, что этот референдум отличится высокой явкой. Если три года назад, на консультативном референдуме о независимости Каталонии, к урнам пришли в основном те, кто эту идею поддерживал, то на этот раз, на референдуме юридически обязывающем, будут высказаны все мнения. И это то, что как раз нужно для демократического процесса.

Сторонников ответа «да независимости» очень много, но много и сторонников ответа «нет». При этом все они возмущены действиями центральных властей. Видимо, люди в Испании очень похожи на русских в своей непокорности давлению извне.

Вчера вечером прошла многолюдная акция, завершающая период агитации. Были пламенные речи, музыка, юмор. Особено смачно народ обыграл картинку совместной пресс-конференции премьера Испании и президента США, где все аргументы Трампа в поддержку Рахоя свелись к фразе о величии управляемого им государства. История у страны действительно великая, Величие – это хорошо, я А управляется

Я нахожусь в Каталонии в составе делегации партии «Европейский свободный альянс», членом которой является «Русский союз Латвии». Наши партнеры в Каталонии – левая республиканская партия – является самой последовательной и давней сторонницей идеи независимости. Сейчас эта партия у власти. А в составе каталонского правительства - два бывших депутата Европарламента, мои хорошие друзья. Это Ориоль Юнкерас, вице-премьер, и Рауль Ромева-Руэда, министр иностранных дел. Рауль отвечает, помимо прочего, за прием иностранных гостей.

Завтра мы, гости и наблюдатели, отправимся на избирательные участки, которые в основном находятся в школах. Поразительное мужество проявили директора школ, которым напрямую угрожают судебными процессами в случае открытия участков. В ответ на это они провели митинг у дверей министерства образования, который завершился специфической мелодией, создаваемой звоном дверных ключей. Было

решено попросту не закрывать входные двери в школу. При этом у входа уже две ночи подряд дежурят добровольцы, в основном из числа родителей.

Вообще многие люди становятся удивительно креативными, когда на них оказывают грубое давление. Каталонцы это подтверждают. Хочется надеяться, что и мы, русские Латвии, сможем достойно защитить свое право на самобытность.